



## @学生家长 暑假来了,如何选择夏令营? 专业人士支招



研学游精彩瞬间。(历史资料图)

### ● 选择合法、有资质的机构

“在选择夏令营时,一定要看组织方的办学资质、组织能力、人员配置,切不可因为广告做得好而忽视了真正的背景。”株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人说,给孩子选报夏令营,市民一定要选择具有合法旅游资质的旅行社,并签订正规的旅游合同,约定行程、团费、服务范围、餐住标准、景点、购物点、时间安排、交通工具、双方的权利义务和违约责任等。

一直以来,夏令营深受孩子们的欢迎。然而,夏令营火爆的背后,也隐藏很多问题。如由于缺少相应的监管措施,一些无营业执照和资质的民办培训机构和个人,只要通过学校和老师招来学生,就能自行组织夏令营。“像这种夏令营最容易出问题。”市市场监督管理局有关人士说。

### ● 夏令营主题是挑选的关键

市区一家旅行社负责人吴敏(化名)说,夏令营的主题是挑选的关键。家长应该根据孩子需要提高哪方面的能力,来选择不同主题的夏令营,并让孩子参与选择,这样不会让孩子有抵触情绪。

“家长们的期望可能和来夏令营的孩子们获得的体会不一样。”吴敏说,参加夏令营的确能丰富孩子们的暑假生活,但一些学习强度或体能强度过高的夏令营,会让孩子产生抵触心理。

此外,还要看夏令营的长短,假期首要的是让孩子很好地调整状态,夏令营时间过长,孩子会非常疲惫,所以最好不要超过一周。

### ● 参营时遇纠纷先留证据

记者在采访中,不少业内人士支招,选择夏令营时,家长一定要多了解夏令营安全保障方面的问题。一个好的夏令营活动需要良好的安全机制,以确保在营期消除一切安全隐患。如何做到这点呢?保险是必不可少的,营地医护人员、随队老师、陪同导师以及营地的选择、乘车选择等都必须做到万无一失。

在参与夏令营途中,一旦遭遇意外,应保持冷静,依法理性维权。参营人员可先行拨打夏令营领队和导游电话与旅行社协商解决,若协商不成,应注意保留相关凭证和依据进行投诉,以保障旅游过程中的合法权益。

除此之外,和其他形式的旅游一样,学生们在参加夏令营时,应从自身做起,注意自己的一言一行,讲文明、守礼仪,理性消费,摒弃不良习惯,爱护环境和公共设施,做文明出行的好公民;旅游过程中,应特别注意景区安全提示,时刻保障自身安全;应注意景区、酒店设立的安全警示标识,不要自行跨越围墙、围栏,到危险隐患的区域游玩;不建议下海或在室外的水域游泳,以免发生意外。



南京研学之旅。(历史资料图)

### 相关新闻

#### 去不去夏令营,算一算经济账

孩子教育的开支,无疑是一个家庭的重要支出。

张先生(孩子小学三年级、一家三口、家庭月收入1.2万):

我家现在无房贷车贷压力,收入不算高,但还稳定,孩子上学、报兴趣班、吃喝拉撒一年预计3万,今年想给他报个夏令营,预算在5000以下可以接受。想想,夏令营比起一些补习班,费用真的不算高。我曾给孩子找过私教,一个晚上补习文化课,一次450元,真是冤。而夏令营包吃包住,才几百一天,本地的更是便宜。其实,花钱给孩子上文化补习,只是家长求个心里安稳,对孩子没啥用。读书真的要“天赋+努力”,哪个学生靠补习数理化考上清华北大真的?

刘女士(孩子小学五年级,一家三口,家庭月收入2万):

孩子夏令营很重要,因为可以让孩子大开眼界,出去走走,交交朋友,多好啊。这费用贵也好,便宜也好,家长都应该给孩子报一个夏令营,不然孩子暑假呆在家里没人管,那不翻天去,万一出个什么意外,不是钱的问题了。我计划给孩子报一个时间长点的夏令营。听说有个21天的蛟龙少年夏令营,价格不高,挺好的。孩子去夏令营,比在家费用要低。像我家女儿,在家就是冰淇淋、小龙虾,出门就海底捞、必胜客,一天费用下来,真是不小。还是夏令营省钱。

万女士(孩子分别小学一年级和三年级,一家四口,家庭月收入1.5万):

我后悔生两孩,现在孩子教育费用真的不秀气,我没有给孩子报任何培训班,兴趣班就报了一个舞蹈,但孩子平时的书籍费、文具费、吃喝玩,都蛮费钱。夏令营嘛,在考虑,如果有性价比好的,希望在2000元左右,还是要报一个(两个都要报)。毕竟孩子没有参加过夏令营,同学们聊天的时候,他都没有话题。再说,夏令营确实可以让孩子放松一下,好好玩玩,童年就那么几年,错过了童年的快乐,人生很难有这么纯粹的快乐了。我个人深有体会,我回忆中,童年就是最快乐的。



如何选择夏令营?  
(扫码查看更多内容)



## 暑假孩子去哪儿? 培训班+夏令营 这是多数孩子暑期标配



暑假,校园记者与大自然为伴。通讯员/供图

### 暑假安全教育再提示 请让孩子熟知!

“尊敬的家长:炎炎夏日,暑假来临,人可放假,安全无休。请您切实履行暑期孩子的安全监护责任和义务,确保孩子的身心健康和生命安全……”目前,不少学校在放假前发放《暑期致学生家长的一封信》,强调加强对孩子的安全教育和管理。

那么,孩子假期里,哪些安全问题应该注意?哪些玩法有危险?为此,记者采访了各学校负责安全教育的负责人,通过本报,为家长们给出了一些相应的建议。

### ● 加强“珍爱生命,预防溺水”教育

夏季到来,大江大河进入主汛期,江河水位上涨迅猛,学生私自到河边玩耍存在非常大的安全隐患。溺水已成为造成中小学生意外死亡的“第一杀手”,这必须引起广大学生家长们的高度重视。

警示:家长一定要担起监管责任,严禁孩子在河道、湖泊等无安全设施、无救援人员的场所戏水或游泳;不让孩子在河边、工地水塘等区域玩耍;不捡拾掉入河道等水域的物品;不在河边洗东西、钓鱼虾等;不在游泳池里嬉戏打闹。教育孩子如若发现同伴溺水,立即寻求成人帮助,同时可向溺水者抛救生圈、泡沫板、救生绳等,切不可盲目施救。

### ● 外出游玩 注意交通安全

在暑假里,不少学生会选择外出游玩、参加夏令营等,此时一定要增强道路交通安全防范意识,如不要为了抢时间而违反交通规则过马路,不搭乘没有运营资格的车辆等。

严禁乘坐无牌、无证车辆和超载车辆,未满12周岁不能骑自行车上路,未满16周岁不能骑电动自行车上路。骑乘电动车,要戴好安全头盔。不要骑车逆行、不扶肩并行、不攀扶其它车辆,防止各种交通事故的发生。

警示:家长一定要教育孩子,增强交通安全意识,遵守交通法规,不闯红灯、不翻越隔离栏;行走或乘车时不看手机、不听音乐;不在马路边或车辆盲区内玩耍打闹;自觉遵守轨道交通、公交车乘车规范;乘车系好安全带,不坐副驾驶座等。

### ● 防沉迷网络,家长该怎么做?

互联网是个虚拟的世界,但其中又什么都有,孩子沉迷其中,会慢慢失去对现实世界的兴趣,或者将两个世界看做一体,最常见的便是常有新闻报道说孩子模仿动画片里的情节。针对沉迷于网络的问题,刘老师强调:“现在很多家长都不能给孩子树立一个良好的榜样,闲暇时间也不断痴迷于网络游戏。”

警示:家长不仅要以身作则,还要强化监护职责,严格控制孩子上网的时间,必要时采取一定的惩罚措施,可以说服孩子多参加其它的兴趣活动。比如,可以和朋友们一起出去郊游参加夏令营,也可以锻炼锻炼身体,或者发展一下自己的兴趣特长。



学生参加夏令营精彩集锦。通讯员/供图